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 Προς:   Βουλή των Ελλήνων   
  Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

              Τμήμα Αναφορών  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Γ. Ψυχογιό 
            2. Βουλευτή κ. Κ. Νοτοπούλου 
            3. Βουλευτή κ. Αλ. Χαρίτση 
            4. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 
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              - Γρ. Υπουργού 
             
                           

 
Θέμα: «Απάντηση σε Αναφορά Βουλευτών».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 994/13.01.2021 Αναφορά.  

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι κ.κ. Βουλευτές 
της Κ.Ο. του Σύριζα Προοδευτική Συμμαχία, Γιώργος Ψυχογιός, Κατερίνα Νοτοπούλου και Αλέξης 
Χαρίτσης, και σε ό, τι αφορά τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού, σας  γνωρίζουμε τα 
εξής:  

Το πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους», ο  προϋπολογισμός του οποίου ανέρχεται σε 100 εκ. 
ευρώ,  αποτελεί έργο προτεραιότητας που συνδέεται με την ενίσχυση της εγχώριας ζήτησης ως βασικό 
πυλώνα ανάκαμψης του ελληνικού τουρισμού και επανεκκίνησης της οικονομίας μέσω της επιδότησης 
διακοπών.   

Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος  κινητοποιήθηκε μεγάλος μέρος της εγχώριας 
ζήτησης καθώς το σύνολο των αιτήσεων ξεπέρασε τις 472.236, αριθμός  που αντιστοιχεί σε πάνω από 
1.000.000 δικαιούχους και ωφελούμενα από αυτούς μέλη, εκ των οποίων εγκρίθηκαν 421.343, οι οποίοι 
πληρούσαν τα εισοδηματικά κριτήρια. Σε συνέχεια της δημόσιας κλήρωσης που διενεργήθηκε την 
31.07.2020, εκδόθηκαν 365.603 e-vouchers για αντίστοιχο αριθμό δικαιούχων που αντιστοιχεί συνολικά 
σε 633.334 δικαιούχους και ωφελούμενα μέλη. 

Σημειώνεται ότι το Πρόγραμμα δέχτηκε αιτήσεις συμμετοχής σε δύο διαφορετικές χρονικές 
περιόδους από 1955 συνολικά  παρόχους/καταλύματα τα οποία βρίσκονται τόσο σε θερινούς όσο και σε 
χειμερινούς προορισμούς. Συγκεκριμένα για την Περιφέρεια Πελοποννήσου, στο πρόγραμμα 
συμμετέχουν 126 καταλύματα τα οποία βρίσκονται στην Περιφέρεια Πελοποννήσου  και 13 εξ’ αυτών 
στο Νομό Κορινθίας. 

Συμπληρωματικά και για την περαιτέρω ενίσχυση της τουριστικής κίνησης αλλά και προκειμένου 
να αντιμετωπιστούν οι αρνητικές συνέπειες στην ανάπτυξη και την απασχόληση σε όλη την ελληνική 
επικράτεια λόγω της πανδημίας, δόθηκε η δυνατότητα στους παρόχους (τουριστικά καταλύματα) να 
δηλώσουν τιμές συνεργασίας χαμηλής περιόδου με ισχύ από 31.08.2020 το τετράμηνο Σεπτέμβριος – 
Οκτώβριος – Νοέμβριος – Δεκέμβριος 2020.    

Επιπλέον, με την με αρ. 14235/10.09.2020 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Τουρισμού και Επικρατείας (Β’ 4037) εγκρίθηκε η επέκταση του 
Προγράμματος με το υποέργο «Τουρισμός για όλους 2020» μέσω τουριστικών γραφείων και συνολικό 
προϋπολογισμό 20.000.000 ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από το Εθνικό σκέλος του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.) και από τη Συλλογική Απόφαση (ΣΑΕ) 011 του 
Υπουργείου Τουρισμού υπό το καθεστώς Κρατικών Ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) 
σύμφωνα με τον Καν. ΕΕ 1407/2013. Σύμφωνα με την εν λόγω Απόφαση για τις 55.740 αιτήσεις που 
πληρούσαν τα εισοδηματικά κριτήρια και δεν κληρώθηκαν στην δημόσια ηλεκτρονική κλήρωση της 
31.07.2020 και αντιστοιχούν σε συνολικό αριθμό 100.337 δικαιούχων και ωφελούμενων μελών τους, 
εκδόθηκαν e-voucher για το Πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους» έτους 2020 μέσω τουριστικών 
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γραφείων.  Το Πρόγραμμα μέσω των τουριστικών γραφείων είναι ενεργό από 17.11.2020 ωστόσο λόγω 
των μέτρων ενάντια στην πανδημία  δεν έχει προσωρινά αξιοποιηθεί. 

Επιπρόσθετα, με το άρθρο 131 του προσφάτως ψηφισθέντος ν.4764/2020 (Α’ 256) προβλέφθηκε 
η παράταση του Προγράμματος για το έτος 2021.  

Στο πλαίσιο της περαιτέρω αξιοποίησης του Προγράμματος το αμέσως επόμενο χρονικό 
διάστημα και μετά την άρση των ισχυόντων περιοριστικών όρων στις μετακινήσεις, προγραμματίζεται η 
υλοποίηση ενεργειών με σκοπό την ενημέρωση των δικαιούχων για τις νέες δυνατότητες αξιοποίησης 
του Προγράμματος (voucher) τόσο μέσω καταλυμάτων όσο και μέσω τουριστικών γραφείων σε όλους 
τους προορισμούς της Χώρας σε συνδυασμό με την προώθηση θεματικών μορφών τουρισμού ανάλογα 
με τον προορισμό (ιαματικού, πολιτιστικού, γαστρονομικού, θρησκευτικού κ.ο.κ.). Συγκεκριμένα, στην 
με αρ. 17247/11.11.2020 κοινή απόφαση Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
Τουρισμού και Επικρατείας (Β’ 5149) προβλέφθηκε -πλέον της επιδότησης 50% με ανώτερο ποσό τα 
30€/ανά διανυκτέρευση για 4 διανυκτερεύσεις - η δυνατότητα επιδότησης σε ποσοστό 100% με 
ανώτερο ποσό τα 40€/ανά διανυκτέρευση για 2 διανυκτερεύσεις και η δυνατότητα επιδότησης 75% με 
ανώτερο ποσό τα 33€/ανά διανυκτέρευση για 3 διανυκτερεύσεις. 

Επισημαίνεται ότι η αξιοποίηση των vouchers που έχουν ήδη διανεμηθεί για χρήση μέσω 
τουριστικών γραφείων, προϋποθέτει το συνδυασμό δύο τουλάχιστον υπηρεσιών που θα συνθέτουν το 
τουριστικό πακέτο (κατάλυμα και εισιτήρια σε κέντρο λουτροθεραπείας, μετακίνηση με τουριστικό 
λεωφορείο και κατάλυμα, κατάλυμα και είσοδος σε χιονοδρομικό κέντρο, κατάλυμα και ξενάγηση σε 
χώρο πολιτισμού κ.ο.κ.) ώστε μέσω του Προγράμματος να ενισχυθούν όσο το δυνατόν περισσότερες 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται γύρω από τον τουριστικό κλάδο και να προωθηθεί ταυτόχρονα ο 
θεματικός τουρισμός. 

Τέλος, θα πρέπει να επισημανθεί ότι η κυβέρνηση έχει – καθ΄όλο το προηγούμενο διάστημα της 
πανδημίας – λάβει σειρά μέτρων για την στήριξη των πληττόμενων επιχειρήσεων, και δη των 
τουριστικών. Σε συνέχεια αυτών των ενεργειών, και δεδομένης της εκπεφρασμένης βούλησης της 
κυβέρνησης, το Υπουργείο Τουρισμού θα συνεχίσει να καταβάλει κάθε προσπάθεια ώστε η ενίσχυση 
των τουριστικών επιχειρήσεων και η στήριξη επιχειρηματιών και εργαζομένων να συνεχιστεί και να 
ενταθεί, και για την παρούσα φάση της πανδημίας μέχρι και το πέρας της. 

    Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                                      ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   

               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού           
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